
Opdracht 1 
Schrijf van de onderstaande zinnen het signaalwoord op en schrijf erbij welk verband 
het signaalwoord aangeeft. 
  

1. Joris is te laat, omdat hij te laat van huis is vertrokken.  

signaalwoord = omdat          verband = reden  
 

2. Ik heb de planten voldoende water gegeven. Toch hebben ze het niet overleefd.  

signaalwoord = toch          verband = tegenstelling  
 

3. Wij hadden de boot gemist, doordat we in de file stonden.  

signaalwoord = doordat          verband = oorzaak-gevolg  
 

4. Vanwege de storm, is de wedstrijd afgelast.  

signaalwoord = vanwege          verband = reden  
 
5. Als je heel goed werkt, mag je eerder naar huis. 
  
    signaalwoord = als          verband = voorwaarde  
  
6. Om beter te worden, moet je veel oefenen.  

    signaalwoord = om … te          verband = doel-middel  
 
7. Ik heb mijn werk al af, dus ik heb geen huiswerk.  

    signaalwoord = dus          verband = conclusie 
 
8. We gaan straks een film kijken, mits jullie goed meedoen met de les.  

    signaalwoord = mits          verband = voorwaarde  
 
  

 


